

Határtalanul! Program

Magyar kulturális és történelmi kincsek nyomában, Horvátországban



Intézményünk, a Dömsödi Széchenyi István Általános Iskola sikeresen pályázott az Emberi Erőforrások Minisztériuma által meghirdetett Határtalanul! Program tanulmányi kirándulás hetedikeseknek pályázaton. A program keretén belül 2024.06.10. - 2023.06.14. között Horvátországba utaztunk 27 tanulóval és 3 kollégával.

A kirándulást előkészítő tevékenység előzte meg, mely során a diákok és pedagógusok felkészültek az útra. Az előkészítő órán tanulóink prezentációval készültek, ismertették a fontosabb helyszíneket, történelmi eseményeket és személyeket. Színes, képekkel és információkkal teli előadásokat láthattunk és hallhattunk tőlük, melyről egy összefoglaló PPT formájában is készült.

1. nap (június 10. hétfő)

Utazás az adriai kikötővárosba, az 1918-ig Magyarországhoz tartozó Fiumébe, mai néven Rijeka. Délután, este séta a nyüzsgő kikötővárosban, valamint strandolás az Adriai-tengerben. Szállás, vacsora egy tengerparti szállodában a város melletti Hotel Lovran panzióban.



2. nap (június 11. kedd)

A második napot hajókirándulással kezdtük az Adrián. A másfél órás hajókázást minden tanuló és tanár nagyon élvezte, a Krk sziget és az Adriai-tenger látványa mindenkit lenyűgözött. Ezután ismerkedtünk a magyar múlttal a városban, ahol a Monarchia korában jelentős, több ezer fős magyar kolónia élt. A kormányzói palotát, Tengerészeti Múzeumot, a Monarchia hadiflottájának magyar emlékeit néztük meg. Belvárosi séta, az Óratorony, a nyolcszögletű Szent Vitus dóm, a Nemzeti Színház és a MÁV fő építésze által tervezett fiúmei pályaudvar megtekintése. Szállás, vacsora Lovranban.



3. nap (június 12. szerda)

Folytatódott a városnézés Fiumében. Sétát tettünk a történelmi belvárosban és a kikötőben. Abbázia sétányán és városában gyönyörű épületekben, növényekben és tájakban gyönyörködhettünk Ezt követően a Fiumei szabadállam határát jelentető hidat tekintettük meg, amely 1920 és 1924 között állt fenn. Ismerkedtünk a Fiumei Szabadállam történetével, amelynek egyik hivatalos nyelve a magyar volt. Abbázia, az egykori magyar arisztokrácia közkedvelt nyaralóhelyének felkeresésére is sor került. Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelyén nemzeti színű szalagot helyeztünk el az emléktáblán. Ezután sétáltunk az Adria legszebb parti sétányán. Szállás, vacsora Hotel Lovranban történt.



4. nap (június 13. csütörtök)

Következő úticélunk Eszékre vezetett. Útközben rövid sétát ejtettünk meg Zágrábban, a városnézés során számos magyar emlékeket tekintettünk meg:

Szent István-székesegyház, Szent László palástja, Jelasics bán-tér. A horvát fővárosban megtekintettük a Liszt Ferenc Intézetet. Vendégváróink szeretettel vártak minket és elmesélték, hogyan népszerűsítik a magyarságot és népünk kultúráját Horvátországban és a szomszédos országokban. Késő délután indultunk útnak Eszékre. A szállás, valamint az esti vacsora Eszék mellett, Csúzán történt meg. Találkoztunk és egy jóízűt beszélgettünk Simits Józseffel, a helyi turizmus egyik jeles alakjával, a Piros Csizma panziójának étteremének, és egy helyi szőlőbirtok tulajdonosával. Látogatást tettünk a környékbeli szőlőültetvényen is a negyedik nap alkalmával.



5. nap (június 14. péntek)

Eszék, a Dráva partján ide tettünk látogatást. Rövid sétát tettünk meg az Osztrák-Magyar Monarchia nyomainak felfedezése érdekében. Eszék a trianoni békeszerződésig Verőce vármegye székhelye volt. A főtéren a Szent Péter és Pál Nagytemplom és a főbb nevezetességek megtekintése volt a programtervezetünkben. Ezt követően gyalogoltunk a belvárosban. Találkoztunk a helybeli magyar diákokkal és tanárokkal a Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban. Ezután felkerestük az eszéki várat, a Ferences rendiek udvarában a bombatölcsérekből és puskahüvelyekből állított Krisztus feszület megtekintése valósult meg. Utazás Kórógyon (a legtragikusabb sorsú magyar falu) és Szentlászlón (Árpád-kori település) át. Ezen a napon ellátogattunk még Vukovár emlékhelyre és emlékparkba, ahol a háborús eszközök és járművek voltak kiállítva. Onnan az újlaki várhoz és templomhoz vezetett az utunk, ahol megtekintettük többek között Kapisztrán Szent János, nándorfehérvári csata ismert alakjának az ereklyéit a templomban, és az Odescalchi kastélyban működő a Városi Múzeumot.

A programok zárásaként útnak indultunk délután hazafelé Dömsöd településünkre.

